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Αθήνα, 20 Ιουλίου 2024 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
Θέμα: Απαλλαγή πολυτέκνων και τριτέκνων από το φόρο εισοδήματος 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το δημογραφικό αποτελεί την σημαντικότερη απειλή για την επιβίωση του Ελληνικού Έθνους. Τα στατιστικά 
δεδομένα γεννήσεων δείχνουν ότι τα μέτρα που έχουν ληφθεί από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, που 
κυβερνά από το 2019, δεν έχουν φέρει κάποιο αποτέλεσμα στην ανάσχεση της δημογραφικής μας κατάρρευσης. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι το 2019, όταν ανέλαβε η ΝΔ την διακυβέρνηση της χώρας, οι γεννήσεις ανέρχονταν 
βάσει των επίσημων στοιχείων κίνησης πληθυσμού της ΕΛΣΤΑΤ σε 83.7631, ενώ το 2023 οι γεννήσεις έχουν μειωθεί 
σε περίπου 73.0002, όπως προκύπτει από δημοσιεύματα, αφού η επίσημη έκθεση για το 2023 δεν έχει ακόμα 
ολοκληρωθεί.  Εξαιτίας των πολιτικών επιλογών της Νέας Δημοκρατίας, το 2023 γεννήθηκαν 10.000 παιδιά λιγότερα 
σε σχέση με τον 2019.  
Είναι προφανές λοιπόν, ότι το μείγμα πολιτικής που ακολουθεί η Κυβέρνηση στον τομέα της αντιμετώπισης του 
Δημογραφικού, το οποίο στηρίζεται σε επιδοματικές κυρίως πολιτικές, δεν παράγει αποτελέσματα και αυτό 
προκύπτει από στατιστικά δεδομένα τα οποία κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει. Χρειάζεται επομένως μια άλλη 
πολιτική στο ζήτημα αυτό. 
Από την άλλη, επίσημη θέση της ΝΙΚΗΣ είναι ότι η ένταση της δημογραφικής κατάρρευσης που αντιμετωπίζει η χώρα 
μας δικαιολογεί την χορήγηση μιας γενναίας φορολογικής απαλλαγής από το φόρο εισοδήματος σε όλους τους 
τρίτεκνους και πολύτεκνους οι οποίοι διαθέτουν εισόδημα που δεν ξεπερνά ένα εύλογο όριο, προκειμένου να 
υποστηριχθούν άμεσα αυτοί οι άνθρωποι ενόψει μάλιστα του κύματος ακρίβειας που μαστίζει τα ελληνικά 
νοικοκυριά. Από την κοινή λογική προκύπτει ότι η χορήγηση μια τέτοιας διευρυμένης φορολογικής απαλλαγής θα 
αποτελέσει ισχυρότατο κίνητρο σε εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες με δυο παιδιά να αποκτήσουν και τρίτο παιδί 
ή ακόμη και να γίνουν πολύτεκνοι. 
 
Ενόψει λοιπόν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 
 
Είναι διατεθειμένη η κυβέρνηση να θεσπίσει την απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος των πολυτέκνων και των 
τριτέκνων, με εισόδημα που δεν θα υπερβαίνει ένα εύλογο ποσό, ως μέτρο ανάσχεσης του δημογραφικού 
μαρασμού της χώρας; 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 
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